



微信公众号



新闻客户端

到永川、大足等市域(郊)铁路勘察设计招标

重庆中心城区至永川、南川等4条市域(郊)铁路最新进展来了。

日前,重庆交通开投铁路集团发布《重庆中心城区至永川等4条市域(郊)铁路勘察设计总承包招标公告》,招标范围包括项目的初步设计、施工图设计至初期运营前等全过程服务,直接工程投资约662亿元,项目可研前期工作即将正式启动。

新建的4条市域(郊)铁路线路最高运行时速按140公里/小时—160公里/小时设计,最终以批复为准,采用AC25kV供电制式。4条线路总长度约278公里。

璧山至大足线路(C3线)

自璧山至永川线路(C4线)引出,经璧山、铜梁至大足,线路全长约56公里,直接工程投资约114亿元。

中心城区至永川线路(C4线)自重庆中心城区经璧山至永川区,全长约68公里,直接工程投资约203亿元。

中心城区至綦江—万盛线路(C5线)自重庆中心城区经綦江至万盛,线路全长约79公里,直接工程投资约192亿元。

中心城区至南川线路(C6线)自重庆中心城区经二圣、黎香湖、大观,至南川城区,线路全长约75公里,直接工程投资约153亿元。 华龙网记者 董进

全力助困难人员就业创业 “暖心活动”来了

包括“点对点”定向推送、开出“就业大篷车”、送岗位进社区进家门等

□ 重庆日报记者 黄乔 实习生 谭林成

7月28日,重庆日报记者从市人力社保局获悉,为做好困难人员就业创业援助,重庆就业援助“暖心活动”正式启动。据了解,今年8月至10月,我市将在全市范围集中开展就业援助“暖心活动”,帮助包括脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭以及身有残疾、长期失业人员等尽快就业创业,让已就业援助对象就业稳定性进一步增强。

市人力社保局联合市民政局、市残联启动此次活动。重点援助对象具体包括失业1年以上、大龄、最低生活保障家庭、身有残疾的登记失业人员;脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭以及身有残疾、较长时间未就业的高校毕业生,以及其他就业困难人员。

“我们将结合全市人力资源信息库建设,以社区、村为单元组织基层就业工作人员、劳务经纪人,全面摸排困难群体未就业人员信息。”市人力社保局相关负责人介绍,其中包括掌握其就业失业状况、就业创业意愿、技术技能水平、培训服务需求等情况,做到人员底数清、就业状态清、就业意愿清、服务需求清。

同时,依托街道、社区,收集一批便民商业、物业管理、家政服务、保洁保绿、基层协管等城乡社区岗位、灵活就业岗位;依托公共就业服务机构、人力资源服务机构,收集一批疫情防控、生活保供、交通物流等重点企业及中小微企业急需紧缺岗位,并准备一批岗位所需的技能培训项目;依托国有企业事业单位和大中型企业,提供一批知识型、技术型等适合高校毕业生的就业岗位,设立一批低门槛、有保障的爱心岗位,开发一批安排残疾人的按比例就业岗位。

“我们还将组织开展送岗活动。”该负责人说,筛选适合援助对象的岗位信息,通过短信、微信、App等方式“点对点”定向推送;搭建招聘流动平台,开出“就业大篷车”、设立“就业驿站”,送岗位进社区、进家门;运用直播带岗、云招聘等线上服务模式,举办小规模、专业化、高频次线下专场招聘会,组织援助对象积极参加招聘活动。

同时,开发一批公益性岗位,对通过市场渠道难以就业的人员实施托底安置,给予公益性岗位补贴和社会保险补贴,并根据需要及时开发一批临时性公益性岗位。

值得一提的是,我市还将开展援助对象与参保人员、低保家庭数据共享比对,为参

加失业保险的援助对象按规定兑现失业保险金、失业补助金等失业保险待遇,为基本生活出现暂时性、阶段性困难的未参加失业保险、未纳入低保的援助对象按规定实施临时救助。

“我们鼓励低保家庭援助对象积极就业,对可能因就业导致收入超出低保标准的,实施低保待遇渐退。”该负责人说,而对实现就业,且正在享受低保待遇的登记失业低保家庭人员按规定发放低保就业补贴。

该负责人表示,接下来,我市将加大政策的落实力度,通过大数据比对,主动查找符合政策享受条件的困难对象,推行单位社保补贴、一次性吸纳就业补贴、离校未就业高校毕业生求职创业补贴等就业补贴政策免申即享、直补快办。同时,还将通过就业服务联盟,向每名困难人员推送至少3个岗位。

在就业服务方面,该负责人介绍,我市将组织职业指导师、创业培训师、劳务经纪人、基层服务人员组成服务团队,深入社区乡村基层开展见面服务,为困难人员量身定制就业帮扶计划,开展分类帮扶。

另悉,今年1—7月,我市实施困难人员就业帮扶专项行动,已帮扶8.68万困难人员就业,同比增长12.87%。

□ 华龙网记者 姜念月

重庆中小微企业招聘专场带来5000岗位

□ 华龙网记者 姜念月

为进一步加强高校毕业生、农民工等重点群体就业服务,搭建劳动者求职和用人单位招聘对接通道,由重庆市人力资源和社会保障局主办、重庆市就业局承办的重庆市2022年“百日服务攻坚、千万岗位推送”网络招聘专项行动(下称“专项行动”)已于5月上旬启动。

中小微企业专场作为本次活动的特色招聘专场,于8月1日正式启动。服务对象以应届高校毕业生(含大学生退役军人)、高学历技术人员、农民工、城镇失业人员为重点,同时面向各类求职者和有招聘需求的中小微企业。

本次招聘活动已组织包含但不限于事业单位、央企、国企以及本地大型民营企业,共计210家,并为求职者带来近5000个招聘需求;招聘职位涵盖机械、电气、建筑、互联网、电子、商贸等行业,提供会计、人力资源专员、办公文员、机械工程师等众多岗位。

胡衡华主持召开市政府党组会议

学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

□ 重庆日报记者 王翔

8月1日,市委副书记、市政府党组书记、市长胡衡华主持召开市政府党组会议,学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了

过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,通篇闪耀着马克思主义思想光辉,具有很强的政治性、理论性、指导性,为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。我们要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,全面落实疫情要防住、经济要稳住、

发展要安全的要求,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,领会好、把握好蕴含其中的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断用以武装头脑、指导实践、推动工作。要更加对中国式现代化的认识,更加扎实有效地做好改革发展稳定各项工作,奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章。要持之以恒推进全面从严治党,严肃政治纪律和政治规矩,以高质量党风廉政建设保障高质量发展。

到2025年重庆基本建立 城乡建设绿色发展体制机制

8月1日,记者从市政府办公厅发布的《关于推动城乡建设绿色发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)中了解到,到2025年,我市将基本建立起城乡建设绿色发展体制机制和政策体系,绿色转型、降碳减排扎实推进,城乡生态环境质量整体改善,城乡发展质量和资源环境承载能力明显提升,为加快建设山清水秀美丽之地注入动力。

按照《实施意见》,我市将围绕加强规划引领、推进生态环境保护建设、加快基础设施建设、深化绿色建筑创建、完善公共服务设施、提升城乡管理水平六大方面持续发力,整体提升城乡生态环境质量,构建现代化基础设施体系,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

记者注意到,未来,绿色环保产业将迎来发展新机。围绕“生态产业化、产业生态化”,我市将加大绿色环保产业培育力度,打造绿色低碳优势产业集群。 据重庆日报客户端

擦亮野鸡大学“照妖镜”

□ 张冬梅

每到一年录取季,“野鸡”乱飞迷人眼。对考生而言,苦读十余载若最后掉入“空有其表”的深坑中,实非所愿。细数这些年媒体曝光的“野鸡大学”,有的偷梁换柱,试图捆绑正规大学、混淆视听;有的无中生有,凭空捏造看似“高大上”的学校……骗人钱财又毁人前程,“野鸡大学”害人匪浅。从此前媒体曝光看,“野鸡大学”“李鬼学院”的名单动辄可以列出数百个,加之名称相近、迷惑性强,其危害不容小觑。

这些年来,虽屡屡曝光、年年喊打,但“野鸡大学”却仿佛“野火烧不尽”。要说“野鸡大学”的骗术有多高明,倒也未必。事实上,随着高考招录制度不断完善、机制不断健全、监管不断升级,只要考生和家长多留点心,加强核查,就不难揭下“野鸡大学”的“画皮”。

“野鸡大学”骗局,怎么破?既要“打假”,也要“辨真”。要加强源头治理,加大对违法违规招生的惩处力度,提高违法成本,切实斩断“野鸡大学”滋生的利益链;要完善渠道建设,建好用好权威便捷的核查渠道,加强高校信息查询服务,让“人人可查”更加便捷,使“野鸡大学”难以遁形;要加大宣传力度,提高志愿填报权威渠道的知晓度,对虚假网站及不实招生信息加强曝光,以便利公众查询掌握及时消除信息不对称。更重要的是,作为直接利益攸关者,考生和家长要提高警惕,擦亮眼睛、动动手指,莫轻信天上掉馅饼。各方携手、多管齐下,将辨别真假的“照妖镜”越擦越亮,“野鸡”自然不能再乱飞了。

家庭农场 猕猴桃丰收

7月28日,大足智凤街道福寿社区富中家庭农场,种植户正在采摘红心猕猴桃。福寿社区大力培育家庭农场,规模化、标准化种植猕猴桃、火龙果等特色果蔬,形成了多元化的乡村采摘产业。盛夏时节,农场里的猕猴桃迎来采摘期,一串沉甸甸的猕猴桃挂在枝头,呈现出喜人的丰收景象。 新渝报记者 黄舒 通讯员 王志强 摄



大足石刻启动7处中小石窟保护

分布在山间乡野的中小石窟,都是世界文化遗产大足石刻的重要组成部分。最近,大足石刻又启动了7处中小石窟保护设施建设项目,着力解决这些石窟面临的问题,提升文物保护水平。

位于大足区三驱镇的兴隆庵摩崖造像和宝顶镇的龙神村摩崖造像都是依山开凿,大部分石刻造像裸露在外。过去,为了保护它们,当地群众利用木料、铝制品等制作了简易的遮挡棚。然而,这样的设施不

仅不美观,也不能起到长久保护的作用,渗水、岩体失稳等病害依然伴随着石刻造像。本次启动的保护设施建设项目则包括保护建筑、参观道路、基岩加固、排水管沟、卫生设施、价值阐释以及居民活动设施等内容,将全面改善中小石窟的保存环境。

据介绍,为全面改善中小石窟文物保护管理现状,从2020年9月开始,大足石刻就启动了中小型石窟三年滚动保护计划,从长效机制、本体保护、安全防范、环境整治、

设施配套等多方面入手展开保护管理,目前第一批21处示范项目已完成5处,新启动的这7处中小石窟保护设施建设项目除了兴隆庵、龙神村外,圣水寺、全佛岩、前进村、石壁寺、桂花庙的建设也正在有序推进。

据悉,大足石刻中小型石窟保护设施建设项目既是市中小石窟保护的示范项目,也是积极响应乡村振兴号召的具体举措,通过项目实施,让乡村田野间的优秀传统文化焕发新光彩,以乡风文明赋能乡村振兴。



兴隆庵摩崖造像修复现场。

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 张玮 文/图)不论是气势恢宏的“五山”石刻,还是